

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

لِيُخْرِجَ الَّذِينَ آمَنُوا  
وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ  
مِنَ الظُّلُمَاتِ إِلَى

# النور

جماعت احمدیہ امریکہ کا ترجمان

ایڈیٹر و مبلغ لیٹاج

شیخ مبارک احمد

ادارہ تحریر

عالمی شہید گنجی

مقبول احمد قرنی

نومبر 1986

خلاصہ خطبہ جمعہ فرمودہ حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام تاریخ ۹ ستمبر ۱۹۸۶ بمقام بیت الاسلام۔ ٹورانٹو کینیڈا

## حالات پر مہم جہت سے اسلام کو غالب کرنے کی کوشش کریں

اور آئندہ نسلوں کی حفاظت کے لئے اپنے اندر بیقراری پیدا کریں

امریکہ و کینیڈا کے خصوصی حالات اور جماعتی تربیت کا مسئلہ

مقرر نے فرمایا۔ اس پس منظر میں آج جماعت امریکہ اور جماعت کینیڈا سے خطاب کرتا ہوں۔ ایک بات بڑی واضح نظر آتی ہے کہ امریکہ اور کینیڈا کے سماجی کھیلے یورپ کے سماجی کے طریق کار سے مختلف طریق کار اختیار کرنا ہو گا۔ یہ میرا تجربہ ہے اور میں نے اپنے سفروں کے دوران اس بات کو نوٹ کیا ہے کہ یورپ کے مقابلے میں امریکہ مادہ پرستی میں بہت آگے ہے اور اسکے بعد کینیڈا بھی مادہ پرستی کا شکار ہے۔ کوئی دو خاندان یورپ اور امریکہ یا کینیڈا میں آباد ہوں، ان کا موازنہ کرنے سے یہ نتیجہ ظاہر ہو گا کہ جو خاندان یورپ میں آباد ہو گا اسکے مقابلے میں امریکہ یا کینیڈا میں آباد ہو جوالا خاندان یورپ والے خاندان کی نسبت زیادہ مادہ پرستی کا شکار بنے گا۔ لہذا جو سماج دونوں خاندانوں کو اس طرح آباد کر کے یہ تجربہ نہیں کیا گیا۔ حالات بتاتے ہیں کہ اسلام صرف یورپ کے ان حالات میں امریکہ اور کینیڈا میں جماعتی تربیت اور اولادوں کو صحیح راہ پر قائم رکھنے کیلئے بہت زیادہ توجہ، کوشش اور جہد کی

زندگی کے تین رد عمل

تکسید، تگوتو اور سوتہ ناقہ کی تلاوت کے بعد فرمایا، زندگی جغرافیائی حالات کے مطابق دو طرح سے عملی طور پر ہوتی ہے یا تو زندگی جغرافیائی حالات کے تابع ہو کر سرگم ہو جائے اور اس میں مدافعت نہ رہی۔ یا زندگی ان جغرافیائی حالات میں محصل جائیگی جہاں اس نے دفاعی رد عمل کا ہر کیا اور زندگی نہ جغرافیائی حالات پر غالب آئیگی سچی اور کوشش کی۔ یعنی یا تو زندگی نے حالات سے سمجھوتہ کر لیا اور یا حالات پر غالب آئیگی اور تابع ہو جائے۔ فرمایا ایک تیسری شکل بھی نظر آتی ہے۔ نہ یہ طاقت تھی کہ زندگی حالات پر غالب آئے۔ نہ یہ طاقت تھی کہ حالات کے مطابق محصل جائے۔ تیسری صورت میں زندگی پر سوتہ وارد ہوتی دکھائی دیتی ہے۔ یہ شکل اور صورت تاریخ کی گراہیوں میں ڈھونڈنے سے ملتی ہے۔ سوت ان پر غالب آئیگی اور وہ زہر نہ رکنے دینے لگے گا

Ahmadiyya Movement in Islam, Inc.  
P.O. BOX 338  
ATHENS, OHIO 45701

Non Profit Org  
U.S. POSTAGE  
PAID  
ATHENS OHIO  
PERMIT #143

ضرورت ہے۔ یہاں حالات کا تجزیہ کر کے نتیجہ میں تقریباً اور  
کئی نظریے متعلقہ تہذیب کے اس مادیت پرستی کے اثر کے ماتحت آئندہ نسلیں  
جماعت کو قائم رکھنے پر توجہ دینا ضروری ہے کہ حالات کو اپنے تالیف کو پیش نظر رکھنا چاہیے

مومن کا مزاج صحیح ہے | فرمایا۔ ایک ضروری بات ہے کہ مومن کا

ایک مزاج ہوتا ہے اور وہ صحیح ہے۔  
مومن کا اولیٰ ہی صحیح ہے اور اسکا آخری صحیح ہے۔ منزلی اقوام نے  
نہایت دینتاری سے نفس کے ساتھ کوشش کر کے موجودہ ترقی  
کے انتہائی معیار کو حاصل کیا ہے۔ ان سے ہی ہمیں سبق حاصل کرنا چاہیے  
اور یہی اصول ہماری رہنمائی کرے گا۔

فرمایا۔ جو چیز اس وقت بے نفع اور بھاری ہے یہ ہے کہ کبھی  
دینی معیار اور کبھی اولادوں کا دینی معیار ایک نہیں ہے۔ جو دینی  
معلومات آپ کی ہیں، دین کی طرف جتنی رغبت آپ کی ہے،  
آپ کی اولادوں کی دینی حالت اس جیسی نہیں بلکہ بعض حالات میں  
میں نے یہ بھی محسوس کیا ہے اور دیکھا ہے کہ آپ کی دینی حالت آپ کی  
نسلیں کی دینی حالت کے مقابلے میں بے حد قابل امتزاج ہے۔

تربیت اولاد کیلئے التوازی اور  
اجتماعی شعور پر توجہ کی ضرورت  
فرمایا۔ ان حالات کا مقابلہ کرنے  
کیلئے جماعتی طور پر شعور پر توجہ  
کی جانی چاہیے۔ التوازی طور پر یہ

کوشش ضروری ہے اور جماعتی سطح پر یہ خاص توجہ اور التزام  
سے کوشش کی جانی لازمی ہے۔ ہر اہم اور اہم بات کا جائزہ  
لے جیسا کہ میں نے کہا ہے اسکی ابتداء آپ کے گروں سے ہونی چاہیے  
اور جہاں بھی اسکو کوئی عرصہ خالی اور کئی نسلوں کی عرصہ اصلاح کرے  
اور حالات پر ہر جہت سے اسلام کی غالب کریمگی کو کوشش کرے۔  
ہر خاندان یہ فیصلہ دینا ضروری ہے کہ

حضور انور نے اس بات کی وضاحت فرماتے ہوئے احساس  
اور جس کے بارے میں تفصیل سے بیان فرمایا اور بتایا کہ موجودہ  
اجاب اور افراد جماعت اپنی جس امر اپنے احساس کو کوٹے چلے  
جائے ہیں۔ میں توجہ دلاتا ہوں کہ آپ اپنی اولاد کے رحمان  
اور مذہب کی طرف رغبت کے فقدان کو نظر ثانی سے دیکھیں اور  
آئندہ نسلیں کی مخالفت کیلئے اپنے اندر بے توجہی پیدا کریں۔

اس ستر ماحول کو دیکھ کر حضور انور نے اپنی انتہائی افضالی  
کیفیت بیان فرمائی اور درد مندانہ لہجہ اور انداز میں اجاب جماعت کو  
توجہ دلائی کہ اپنے اپنے احساس کی نگہبانی کریں۔ ان بریلے ہوئے حالات  
کو محسوس کریں اور اس درد کو محسوس کریں جس سے تکلیف مند  
ہوتی ہے۔ جب درد ہی محسوس نہیں ہوگا تو اسکا علاج کیونکر  
ہوگا آپ دین کا احساس زندہ کریں۔ اللہ کی امانت کی ذمہ داری کو ذمہ داری  
سے سمجھیں۔

فرمایا۔ جو ہدایات، تفصیل سے ہیں، کل شوریٰ کے  
اجد میں میں دلاں گا، اس پر مسلسل عمل ہونا چاہیے اور ہر  
جماعت مجلس ماسلمہ کے اجد میں میں ان ہدایات کا جائزہ لیتی رہے  
تا ان ہدایات پر عمل کریمے یاد دہانی ہوتی رہے۔

نماز باجماعت کی تلقین

حضور نے فرمایا:  
میں نے اس سے قبل نماز باجماعت  
کی تلقین کی تھی۔ کیونکہ اس میں عمل بڑھا اور پس منستی  
نظر آئے تھے۔

فرمایا عبادت ہماری زندگی میں ایک مرکزی کردار ادا کرتی ہے

ایک دعا کی تلقین

حضور انور نے فرمایا کہ جب ایسے یہ دعا مانگیں  
کہ آپ کا اصلاح کا احساس میرے دل سے  
مٹ جائے۔ اگر یہ احساس مٹ گیا تو اس سے اور شیعین  
کس طرح روشن ہو سکیں گی۔  
دعا کریں کہ یہ تکلیف وہ احساس میرے  
دل میں قائم رہے۔

بی بی سی لندن پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا خصوصی انٹرویو

بی۔بی۔سی لندن کی ورلڈ سروس 23 جولائی 1986ء بروز جمعہ  
پر نے چار بجے بعد دوپہر "Report on Religion" کے موضوع پر  
ایک پروگرام پیش کیا جس میں مختلف مذاہب کے نام پر ہونے والے  
ظلم و تشدد کے متعلق رپورٹ پیش کی۔ اس پروگرام کے آخر میں پگتہ  
میں جماعت احمدیہ پر ہونے والے مظالم کا بھی ذکر کیا گیا اور اس سلسلہ میں  
حضور انور کا تین منٹ کا ایک انٹرویو پیش کیا۔ انٹرویو  
لینے والی خاتون نے حضور انور سے چار سوالات کیے جو درج ذیل تھے،  
۱) جماعت احمدیہ کی مخالفت کیوں ہو رہی ہے؟  
۲) کیا یہ درست ہے کہ بانی جماعت احمدیہ نے دعویٰ کی تھی کہ عیسیٰ مسیح  
تباہی ہے؟

۳) بانی سلسلہ احمدیہ کا پیغام کیا ہے؟

۴) جماعت احمدیہ اپنے بانی کے پیغام کو کس طرح پھیلانے لگی ہے؟  
حضور انور نے ان سوالوں کے جواب دیتے ہوئے فرمایا کہ خراہے ماورائے ہمیشہ  
مخالفت ہوتی رہی ہے اور یہی وجہ ہے کہ بانی جماعت احمدیہ کی مخالفت ہوتی اور  
ہو رہی ہے۔ جہاں تک عیسیٰ کو مٹانے کا تعلق ہے اس کا صحیح مفہوم یہ ہے  
کہ حضرت مرزا صاحب اس عیسیٰ کو توڑنے آئے، اس جس نے حضرت عیسیٰ  
کو مصلوب بنا کر نوز بائیں لٹھنی بنایا۔ بالفاظ دیگر حضرت عیسیٰ کی عزت  
اور آپ کے صحیح مسن کو دنیا کے سامنے پیش کرنا مقصود ہے۔

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کا پیغام بتاتے ہوئے حضور نے فرمایا کہ  
جماعت احمدیہ کا مقصد اسلام کی صحیح و اصلاحی و افضل تعلیم کی تبلیغ کرنا ہے۔  
پیغام پھیلانے کے طریق کی وضاحت کرتے ہوئے فرمایا کہ ہم نے ساری دنیا میں  
مسن قائم کیے ہوئے ہیں اور ہم محبت کے ساتھ لوگوں کے دل جیت کر انہیں  
اسلام میں داخل کرینگے۔

ابتداء میں رپورٹ خاتون نے جماعت احمدیہ کا تازہ کر کے پڑھنا بتایا کہ دنیا میں  
جماعت احمدیہ کی تعداد ایک کروڑ ہے اور حکومت پاکستان نے انہیں زبردستی مسلم  
قرار دیا ہے۔





# مردان میں احمدی شہید خاتون کے واقعہ شہادت کی تفصیلات

گذشتہ عید الفطر کے روز مردان میں ایک احمدی خاتون رضانہ بیگم صاحبہ کو نہایت بے دردی سے شہید کر دیا گیا تھا۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحومہ کے اوصاف حسنہ کے متعلق بعض تفصیلات قارئین کی خدمت میں پیش ہیں:-

رضانہ اور احمدا کے خاوند طارق نے کوئی پرواہ نہ کی اور دونوں غار عہدا کرتے کیے احمدیوں کے ۱۷ چلے گئے۔ کوئی ۹ بجے کے قریب دونوں نماز عید سے فارغ ہو کر واپس گھر آئے رضانہ کا خاوند (طارق) کیسی کام کی غرض سے مکان کی چوبت پر گیا اور اتفاق سے گھر کے دوسرے افراد بی گھر ہو موجود نہ تھے۔ چنانچہ لہارت نے موقع نینت جانا۔ اور سے ہستول نکالا اور پھر چنانچہ فائر کر کے رضانہ کو نشانہ بنا کر ہٹا نکلا۔ رضانہ کے خاوند طارق نے جب فائر کی آواز سنی تو وہ ہرجاسی میں لڑھیوں سے نکلے لطف ہٹا گیا اور رضانہ کو خون میں لت پت پایا اُسے اُٹھا کر چار پائی پر لٹایا لیکن چند لمحوں کے بعد رضانہ کی پاک اور معصوم روح نے اپنی جان جان آفریں کے سپرد کر دی

اناللہ وانا الیہ راجعون  
سہ بنا کر دند خوشی سے بھانک دھون غلطیدن  
خدا رحمت کند این عاشقان پاک طینت را

احمدی لڑکی خزانہ فضل سے اس وقت سرگودھا میں ہوئی تھی وہ سے بیچ لگی ورنہ ممکن ہے کہ وہ بی لطم و بربریت کا شکار بن جاتی۔ مرحومہ رضانہ کے نقش مردان سے سرگودھا لائی گئی۔ حج کے وقت جماعت احمدیہ سرگودھا کے کثیر احباب نے درود مند لہو کے ساتھ (قریباً ۱ بجے) نمازہ جنازہ ادا کی۔ قرآن قریشی محمد الحسن صاحب اور قرم بیان عبد السمیع صاحب فون ایڈووکیٹ کے مدد سے بہت سے الضام اور خدام شریک ہوئے۔ دو جوان خزانہ کے احباب جماعت کو جنازہ میں لے کر لے گئے تھے۔ خزانہ سے احمدیوں میں بہت تک و دو کی۔ حالات کی چٹان میں کے بعد رپورٹ مرتب کی گئی اور قرم امیر صاحب مرزا عبد الحق صاحب کی سنار میں سے موجود کو ربوہ کے قطعہ مشہور میں دفن کرینی اجازت دی گئی۔ بہت سے خدام اور کم تانگہ تانگہ جنازہ کے ساتھ ربوہ گئے۔ بعض دیگر احباب جماعت کی تک و دو سے تمام مراحل طے ہو گئے۔ ربوہ میں مرحومہ کی نماز جنازہ کو ہنزلہ میں قرم قریشی فضل حق صاحب نے بڑھائی۔ دن کے گیارہ بجے کے قریب مرحومہ کی تدفین عمل میں لائی۔ قرم صاحبزادہ مرزا خورشید احمد صاحب جنازہ کے ساتھ قرستان تشریف لے گئے اور تدفین کے وقت وہاں موجود رہے اور پھر دعا کرائی۔ آپ نے مرحومہ کے والد اور دیگر بہانوں کے ساتھ اظہار تہنیت بھی کیا۔

خوش قسم لہری خاتون صاحبہ بہت ڈاکٹر بہتی محمود احمد صاحب اور لہنہ کی دوسری کمہارت کی رپورٹ کے مطابق مرحومہ رضانہ شہید نہایت ہی حسین و جمیل، خوش اندام لوجوان لڑکی تھی۔ باقی برٹ

پاکستان کے ایک شہر سرگودھا کے حلقہ سیٹلا ٹ ٹاؤن میں آیا احمدی دوست نگر جو ہماری مرزا خان صاحبہ رہتی تھیں۔ وہ ملازمت کے سلسلہ میں زیادہ تر پاکستان سے باہر قطر کی طلحی ریاست میں رہے ہیں۔ حال ہی میں انہوں نے احمدی ہونے کی وجہ سے اور حضور کے خطبات کے کیسٹس کے سلسلہ میں کئی شہادت کر کے انہیں وہاں سے نکلا دیا ہے۔ انہی اہلہ ہونے اور دہرے صاحبہ بھی انتہائی نکلے احمدی خاتون ہیں۔ انہوں نے اپنے سب بچوں کی تربیت نہایت احسن رنگ میں کی ہوئی ہے۔ انہی بچیاں نہایت نکلے احمدیوں کی فرمائی ہیں۔ دینی کاموں میں بڑے ذوق و متوق سے حصہ لینے والی ہیں۔ قریباً ۶ ماہ قبل والدین نے اچھی دو لڑکیوں عصمت اور رضانہ کی شادی دو لڑکوں علی الترتیب طارق احمد مبارک احمد (جو مرزا خان صاحب کے بھائی اور انہی اہلہ صاحبہ کے بیٹے تھے) سے کی۔ دونوں گواؤں میں پرانی رشتہ داری تھی۔ لڑکیوں کے سسرال شادی کے وقت مردان (مورہ سرحد) میں لڑکیوں کا باپ میردالشی احمدی تھے۔ شادی کے بعد دونوں لڑکیوں کو نہایت ہی غیر مسلم اور سنگین صور حال سے دوچار ہونا پڑا۔ لڑکیوں کا بڑا بھائی لہارت احمد صاحب کا تعلق ایک فزڈہ گروہ سے تھا خلاف توقع احمدیت کا شدید سعاد نکلا۔ ان نکلے لڑکیوں نے سسرال میں نہ صرف خود دینی کاموں میں بڑو و بڑو کر سکتے تھے شرم کی بے گھر کے کمزور دینی ماحول کو بھی بدلنے کے کوشش کر رہے تھے جو کہ لہارت احمد کو ناگوار گزارا۔ اس نے گروہوں کے علاوہ لڑکیوں پر بھی بڑو و بڑو کرنا شروع کیا کہ وہ احمدیت سے تعلق نہ ہو تھیں لیکن ان نکلے لڑکیوں نے اُسکی مخالفت کی کوئی پرواہ نہ کی اور بڑی ایمانی جرات اور دلیری کا مظاہرہ کیا۔ اسکے بعد اُس نے دھمکیاں بھی دینی شروع کر دیں لیکن دونوں لڑکیوں نے کوئی پرواہ نہ کی۔ اس غیر متوقع سنگین صور حال سے لڑکیوں نے اپنے والدین کو آگاہ کیا اور بتایا کہ ان پر بہت ظلم ہوا ہے۔ اگر ان کو کسی نہایت ہی نفسوں گرنے میں بیاہ دیا جاتا لیکن وہ نکلے گروہ ہوتا تو یہ بات ان کیلئے اس سے کہیں بہتر ہوتی کہ وہ ایک نہایت ہی کمزور ایمان والے گروہ میں بیاہیں جو اپنے فزڈہ سے بہت دیتے ہیں۔ والدین اب اس پریشان کن صور حال سے لہنے کا سوچ ہی رہے تھے کہ عید الفطر (۹ جون ۱۹۸۴ء) آگئی۔ بڑی لڑکی عصمت اُس وقت سرگودھا میں والدین کے پاس تھی اور چوتھی لڑکی رضانہ اپنے سسرال مردان میں تھی۔ عید کے گزشتہ رات کو لہارت احمد نے گروہوں اور رضانہ سے فیکر دیا اور سختی سے روکا کہ گھر کا کوئی فرد نماز عید کیلئے احمدیوں کے ساتھ شامل نہ ہو۔ مگر

## یقین کامل

موضوعہ ۲ اگست ۱۹۸۶ء بروز ہفتہ اسلام آباد لندن سینٹر میں مجلس عرفان کے آخر میں حضور  
ایہ اللہ تعالیٰ کی اجازت سے مكرم چوسدی شہید محمد صاحب وکیل المال اڈل نے اپنی یہ نظم  
خوش الحالی سے پڑھ کر سنناں جو بیت پسند کہ گہ جزاہ اللہ تعالیٰ۔

بفضل انبوی آخر خلافت کامراں ہوگی ہزیمیت اور رسوائی نصیب دشمنان ہوگی  
جبری اللہ کے دامن سے ہیں جو لوگ وابستہ مقدر میں انہی کے کامیابی بے گماں ہوگی  
شب تاریک میں بھی بڑھ رہا ہے کاروان حق سحر نزدیک ہے منزل نصیب کاواں ہوگی  
وہی مصداق ہوں گے مژدہ انی معین کے اعانت کی تمنا جن کے سینے میں نہاں ہوگی  
لگائی ضرب سے جن کشتوں نے ناقہ اللہ کو شہودی قوم کی مانند ان کی داستاں ہوگی  
ابھی انی معین کانتاں دکھا ہے دنیائے وہی قہری تجلی بھیز مانتے پر عیاں ہوگی  
فرشتے کر رہے ہیں کام اپنا قریہ قریہ ہمارے دل کی دھڑکن ہی تداے آسماں ہوگی  
سیح وقت نے جب نبی تم کو عطا کی ہے یہی دار و رسن پر بھی ہماری حسرتجاں ہوگی

اگرچہ آج دیار و کوش شہیر بے کس ہے  
مگر اک دن پستیاں ہو کے میری ہم تریاں ہوگی

# جماعت احمدیہ کا سال نو کا عظیم الشان پروگرام

## اشاعت قرآن تعمیر مساجد دعوت الی اللہ اور سیر النبی کے جلسوں کے کام کو فروغ دیا جائے

خلاصہ خطبہ جمعہ فرمودہ حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ بضر العزیز تاریخ ۸ اگست ۱۹۸۶ء بمقام مسجد فضلہ لندن

جماعت احمدیہ اور معاندین  
کی انٹرنیشنل کانفرنس

تشمیراً تموتہ اور سورۃ مائکہ کے بعد معززانہ  
سورۃ مائکہ کی آیات قرآنیہ کی تلاوت و تفسیر  
جو جمع ترجمہ درج ذیل ہیں :

اَمَّنْ زَيْنَ لَهٗ سُوْرَةٌ عَلَيْهِ قَرَأَهُ حَسْبًا فَاِنَّ اللّٰهَ  
يُضِلُّ مَنْ يَشَاءُ وَيَهْدِي مَنْ يَشَاءُ فَلَا تَذْهَبُ  
نَفْسُكَ عَلَيْهِمْ حَسْرَتٌ اِنَّ اللّٰهَ عَلِيْمٌۢ بِمَا يَصْنَعُوْنَ ﴿١﴾  
وَ اللّٰهُ الَّذِيْ اَرْسَلَ الرِّيْحَ فَتَنْفِيْهُنَّ سَحَابًا مِّنْ سَمٰوٰتِنَا اِلَى  
بَلَدٍ مَّيْمَنٍ فَاٰخِيْنٰنَا بِهٖ الْاَرْضَ بَعْدَ مَوْتِنَا كَذٰلِكَ  
التَّشْوُرُ ﴿٢﴾  
مَنْ كَانَ يُرِيْدُ الْعِزَّةَ فَلِلّٰهِ الْعِزَّةُ جَمِيْعًا اِلَيْهِ  
يَضْعُدُ الْكِبْرُ الطَّيْبُ وَالْعَمَلُ الصّٰلِحُ يَرْفَعُهُ  
وَ الَّذِيْنَ يَمْكُرُوْنَ النَّيَاتِ لَهُمْ عَذَابٌ شَدِيْدٌ  
وَ مَكْرٌ اُوْلٰئِكَ هُوَ يُبُوْذُ ﴿٣﴾

ترجمہ :

کیا ہر شخص کے لیے اس کی بڑی مالی خوشبو کر کے دکھائی گئی ہو اور وہ اس کا اچھا نمونہ ہو  
وہ ہرگز پاستا ہے، پھر یاد رکھو کہ اللہ جس کو چاہتا ہے یعنی اس کو اپنا بیٹا  
اسے بلا کر دیتا ہے اور جس کو چاہتا ہے یعنی قابل پاتا ہے اس کو کامیابی کا راستہ دکھا  
دیتا ہے پس تیری جان ان کی وجہ سے سرورم کے باعث ہلاک ہو جائے اللہ کی  
اعمال کو خوب جانتا ہے اور جس کی نذر عمل کے عین مطابق ہوتی ہے بلا و نہیں ہوتی  
اور اللہ وہ ہے جو ہر ماں کو بھیجتا ہے جو بادل کو اٹھاتی ہیں۔ پھر تمہیں اس کو  
ایک مردہ ملک کی طرف ہانک کرے جاتے ہیں اور اس کے ذریعہ زمین کو  
اس کی دیوانی کے بعد آباد کرتے ہیں اس طرح موت کے بعد اٹھنے کا قانون معجز ہے۔  
جو کوئی عزت چاہتا ہے اسے یاد رہے کہ عزت سب اللہ کے ہاتھ میں ہے۔

ہائیں اسی کی طرف چڑھ کر جاتی ہیں اور ایمان کے مطابق عمل ان کو اٹھاتا  
ہے اور جو لوگ تمہارے خلاف بُری باتیں کہتے ہیں ان کے لیے سخت  
عذاب مقدر ہے اور ان لوگوں کی تدبیر ہی تباہ ہوئے ان شے ہے۔

اس کے بعد معززانہ میں جو سیر النبی اور سیر النبی  
کانفرنسوں کا ذکر فرمایا۔ ایک جماعت احمدیہ کے کانفرنس اور  
ایک جماعت احمدیہ کے معاندین کے کانفرنس۔ فرمایا۔ دونوں کے تمام  
نظائر نیک اور بلند پرواز تھے۔ اللہ اور رسول کی محبت کے نام پر  
یہ دونوں جلسے کئے گئے۔ فرماتا ہی فرمایا ہے کہ جب دونوں ارادے  
یا ارادے ایسے جیسے ہوں تو لیا اوقات ایسا ہوتا ہے کہ عمل تو حسین  
نظر آتا ہے مگر درحقیقت عمل حسین نہیں ہوتا۔ اسی صورت  
میں ایسے لوگوں کیلئے سوائے اس کے کوئی عاقبت مقدر نہیں ہو سکتی کہ  
خدا تعالیٰ ان کو گمراہ قرار دے دے۔ جو لوگ نیک ناموں پر ہدی  
کر رہے ہوں اور سہم رہے ہوں کہ وہ نیک کام کر رہے ہیں اسی  
ہلاکت یعنی ہے۔

فرمایا۔ نیک ارادے کرنا والے اور نیک  
عمل کو حسین دیکھنے والے بہت ہیں تو  
ایسے نیک ناموں کو نیک نامی نیک عمل

نیک اور بد عمل میں  
ماہیہ الامتیاز

کرنے والے نیک ناموں کو کہ وہ نیک کام کر رہے ہیں اور اس طرح ہر حال  
والد یہ یقین کرے کہ اس کے اعمال بد ہیں۔ اسی کا جواب اچھی  
آیت میں دیا اور مسالہ کو خوب قبول کر بیان فرمادیا کہ وہ لوگ  
جو اللہ کا خاطر نیک کرتے ہیں وہ نیک ناموں کو نیک نامی نیک عمل  
اور مردوں کو حیات نو عطا کرتے ہیں اور ان سے فضل اور  
رحمت جاری ہوتی ہے نہ کہ ظلم اور بددست اور لہدی اور موت کی  
دھمکیوں۔ فرمایا۔ ان دونوں پہلوؤں سے جب ہم ان دونوں  
جلسوں کا کاردار شیوں کا وار نہ کرتے ہیں تو بات کھل کر سامنے  
آ جاتی ہے کہ اللہ اور اس کے رسول کی ناموس کے نام پر نیک نامی  
کی طرف سے جو کانفرنس منعقد کی گئی ایسے اول سے آخر تک  
نہایت گندہ مفلحات استعمال کئے گئے۔ حضرت سیم معزز اور  
اہم المؤمنین اور مسلمہ احمدیہ کے بزرگوں کے خلاف نہایت غلیظ زبان  
استعمال کے لئے ہم سب کو ہلاک کر دینے اور خاک میں  
ملا دینے کے۔ اس کے بالمتوال جماعت احمدیہ کی کانفرنس میں اقبال

# جماعت احمدیہ اور فریضہ تبلیغ

جب سب افراد جماعت تبلیغ نہیں گئے تب انقلاب آئے گا



حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدۃ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مجلس ارشاد منعقدہ ۱۸ اکتوبر ۱۹۸۲ء مبارک ربوہ میں فرمایا "اصل بابت تو یہی ہے کہ تبلیغ جماعت نے کرنی ہے۔ یہ کام مبلغین پر نہیں چھوڑنا، مبلغین تو یاد دہانی کے لئے عمومی نگرانی کے لئے اور آپ کی مدد کے لئے ہوتے ہیں لیکن اصل کام جماعت کے افراد نے کرنا ہے جب وہ مبلغ نہیں گئے تب انقلاب آئے گا۔ اس کے لئے ساری جماعت کو کام کرنا پڑے گا۔ اگر آپ مبلغ پر اعتماد کر کے پیشہ سبے تو کبھی کامیابی نہیں ہوگی۔"

پھر فرمایا "اصل میں ساری جماعت ہی مبلغ ہے مبلغین تو مرز راہنہائی کے لئے ہیں۔ تبلیغ اور تربیت کے معاملات میں وہ آپ کے رہنما ہیں، لیکن وہ سپاہی نہیں ہیں آپ ان کو جرنیل کہہ سکتے ہیں تو کیا اکیلا جرنیل ہی کبھی لڑا ہے؟ فوج ہوتی ہے تو جرنیل کے ہر کام آتے ہیں۔ اگر فوج ہی نہ ہو تو جرنیل بھاریسے کیا کرنا ہے اس لئے جماعت کو ہمیشہ یہ بات یاد رکھنی چاہیے کہ جماعت کا ہر فرد مبلغ ہے۔ وہ یہ ارادے لے کر نکلے کہ میں بحیثیت مبلغ اپنے علاقے میں ایک انقلاب برپا کروں گا۔ پھر دیکھنا! اس طرح قطبے قطبے مل کر خدا کے فضل سے سمندر بنتے ہیں۔" (اسٹیڈی انفلو، مارچ ۱۹۸۳ء)

اس کے رسولؐ کا ذکر بلند ہوا اور رسول اللہؐ کی عظمت کے گتے گلے گئے۔ محبت بادۂ سرخان تھی جو ان تین دنوں میں جتنی رہی اور جماعت احمدیہ کے ممبران نے یہ محسوس کیا کہ اس سے بہتر نہ ان کے جیسے کی قیمت تھی اور نہ وقت کا اور پروگرام یہ جتنے ہوئے کہ ہم سہرا دینا کو زندگی بخشے کھینچے گئے ہیں اور حیات فرخشا ہمارا اور تین فرض ہے۔

فرمایا۔ انہوں نے گزری اور علیحد زبان سوال کیا کہ یہ سمجھو کیا ہم نے جماعت احمدیہ کو خوب ذیل اور رسوا کر لیا ہے۔ فرمایا۔ اس کا جواب ارشاد فرمایا

نے اگلی آیت میں دیا کہ تمہارا تو میں غرضیں کہاں سے آگے تم غرضیں بانٹنے والے کہاں سے نکلے ہو۔ تمہارا تو میں تو اپنی غرضیں بھی نہیں۔ سب عداوتیں اللہ تعالیٰ سمیٹے گا۔ فرمایا۔ عرضی بلند باگ دعاوی رفعتیں ہیں۔ تختہ بدلے ان کے ساتھ عمل صالح ہی کرو گے تو ہر ہمتا نام آسان تک نہیں گے اور آسان کے روشن ستاروں میں ہمتا نام شمار ہوں گے۔ فرمایا۔ ان تین آیات میں ہمارا اور آپ کی حالت کا مثل موازنہ ہو گیا ہے اور ساتھ ہی اللہ تعالیٰ نے یہ قسمی دی ہے کہ جہاں تک اس بات کا تعلق ہے کہ ان لوگوں کو ان کی بد اعمالیوں کے نتیجے میں عذاب شدید دیا جا۔ ہو سکتا ہے کہ کوئی یہ کہے کہ شدید عذاب ملے گا تو ہمیں کیا؟ ہمیں تو اس کا جو تکلیف ہے۔ دراصل ہمیں تو اس بات سے تعلق ہے کہ جو وہ ہم سے شرارتیں کر رہے ہیں ان کا کیا ہوگا۔ اسکے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ہم نہیں ضمانت دیتے، ہمیں کہ ان کے ساتھ ملکر یہ نتیجہ ہوں گے۔ ایک بات پیش نظر رکھنی چاہیے کہ عمل صالح میں ترقی کرو اور اعمال کو بہتر سے بہتر بناتے جاؤ۔

سوال تو کیا پروگرام اسکے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے جماعت کو آئندہ سال کے پروگرام سے آگاہ فرمایا۔ اس

ابتداء قرآن۔ نئی مساجد کی تعمیر۔ دعوت الی اللہ میں تیز گامی لہر لہری کے طبقوں کو فروغ دینا۔ مل میں اور فرمایا کہ قرآن کی اشاعت کے ساتھ سیرت کے مضمون کو باقاعدہ ساری دنیا میں اسکو پھیلنا چاہئے اور آخر میں فرمایا کہ آپ اسلام کا زندہ شخص بننا چاہئے اور دنیا میں لکھنے والے ہیں۔ آپ اسلام کے لئے وفان بانٹنے والے ہیں۔ آپ مردہ دلوں کو ایک حیات فوٹیشے والے ہیں۔ آپ مردہ زمینوں کو دوبارہ زندہ کر بیولے ہیں۔ اسلئے کہ آپ وہ بارل میں جوان دنیا میں مردہ زمینوں کو زندہ کرنے کیلئے خوراکی پک بواڈلے چلائے ہیں۔

بادلوں کی طرح رحمت بنکر دنیا پر برستے رہیں اور اس رحمت کا اس سے بہتر کوئی تعارف نہیں ہو سکتا کہ قرآن ایک باتوں میں ہو اور حضرت محمدؐ عظیمی صلوات اللہ علیہ وسلم کی سیرت آپ کی جان، آپ کی زندگی اور آپ کے وجود کے ایک انگ میں گھٹی ہیں اور اس طرح عمل صالح کے ساتھ اپنے نیک شہنام کو اور نیک کلام کو رفتیں مطاقت رہیں۔ خدا کے کولہا ہی ہو

عبدالرشید کے دوران فرمایا کہ سیرت کے سلسلہ میں عربی مفسرین کے اعتراضات کو پیش نظر رکھ کر اچھے جواب تیار ہونے چاہئیں۔

بقیہ صفحہ ۵

حطرح وہ نامری جس سے سالامال تھی، اسی طرح وہ باطنی حسن سے ہی مزین تھی۔ وہ نہایت ہی بلند کردار۔ خوش اخلاق غریب پرورد اور سلسلہ کی حلقہ فرائی لڑکی تھی جس نے اپنی حالت سلسلہ کی محبت اور وابستگی کی خاطر قربان کر کے سے ذرہ بھر در لیک نہ کیا۔ احمدیہ کے تاریخ میں اس بچی کی شہادت کا واقعہ ایک منفرد واقعہ ہے جو علماء سنی کے کھیلنے ہوئے زہر اور تاؤن کے احترام کے اٹھانے کی وجہ سے وقوع پذیر ہوا۔ ہم سب کے دل اس جوان بچی کی شہادت پر بہت ہی درد مند ہیں اور یہ واقعہ یقیناً خون کے آنسو دلائے والد ہے لیکن ساتھ ہی ہمارے سر سر سے بلند ہو چکا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے پاک مسیح موعود کو ایسے فرائی وجود جوان لڑکیوں کی صورت میں ہی دیئے ہیں جو شیعہ احمدیہ کے ساتھ پرواؤں کی طرح عشق کا مظاہرہ کر کے اپنی جان کی قربانی پیش کرنے کو عین سعادت سمجھتے ہیں۔

ایں سعادت بزرگ بارونیت تانہ بخشہ خزانے بخشندہ